
Nombres rationels, nombres décimaux

I- Une fraction est un nombre
Une fraction est un quotient, c’est à dire le résultat d’une division.

1
3
=1÷3

7
5
=7÷5=1,4

20
4

=20÷4=5

Propriété     :  

Si a et b sont deux nombres entiers non nuls, on a la propriété : b×a
b
=a

C’est à dire que le nombre manquant dans 13×…=42 est la fraction 42
13

Définition : 
Un nombre qui peut s’écrire sous forme d’une fraction est appelé un nombre 
rationnel.

Exemples : −2
5

   ;   3=3
1

   ;   2,5=5
2

II- Nombre décimal
a et b désignent deux nombres entiers relatifs, avec b non nul (b ≠ 0).

> Si b est égal à 1, 10, 100, 1000,… on dit que a
b

est une fraction décimale.

> un nombre décimal est un nombre qui peut s’écrire sous forme d’une fraction 
décimale.

Exemples : 

3=3
1

est un nombre décimal

3,25=325
100

est un nombre décimal

Tous les nombres décimaux sont des nombres rationnels. L’inverse n’est pas 
forcément vrai :

2
3
≈0,6666…  n’est pas un nombre décimal.
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III – Comparer des nombres rationnels

Un même nombre peut être représenté par plusieurs fractions :

Vocabulaire :
- Avec ces égalités, simplifier une fraction c’est la remplacer par une fraction 
plus à gauche dans le schéma. C’est à dire une fraction qui lui est égale mais 
écrite avec des nombres plus petits1.
- Une fraction qu’on ne peut pas simplifier est appelée fraction irréductible.

Notation / rédaction     :  
rédactions acceptées

     ou

rédaction attendue en fin de collège
2
5
=2×2

5×2
= 4

10
ou

4
10

=2×2
5×2

=2
5

(on « barre », en fait on divise)

Propriété :
a, b et c désignent 3 nombres avec c > 0  (positif, non nul)

Si    a < b    alors a
c
< b
c

1 On ne peut pas dire qu’on remplace la fraction par une fraction plus « petite » puisque toutes ces fractions sont égales.
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